Проникова Инна Михайловна, учитель начальных классов МОУ Садовская СОШ №2 Аннинского района Воронежской области.

ТРАДИЦИОННАЯ СИСТЕМА ОБУЧЕНИЯ, 3 КЛАСС.

ИНТЕГРИРОВАННЫЙ УРОК.

(ТРУД, ОКРУЖАЮЩИЙ МИР, ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО, МУЗЫКА)

Тема: Оригами. Работа с разными материалами. Зимующие птицы.

Цель: развитие творческих способностей учащихся.

Задачи.

1. Познакомить с понятием «оригами», научить выполнять оригами птичек, обобщить знания учащихся о зимующих (осёдлых) птицах, их образе жизни, условиях подкормки зимой.

2. Развивать умение работать по технологической карте, развивать умение работать по группам, развивать память, мышление, воображение, трудолюбие, научить делать простую кормушку.

3. Воспитывать любовь к пернатым друзьям, родной природе.

Оборудование.

· Технологическая карта  «Оригами птиц».

· Набор загадок о зимующих птицах.

· Краски, вода, кисти.

· Материал для кормушки: коробка из-под конфет, 4 шнурка.

· Приложение 1: «Как подкармливать птиц»

· Приложение №2: «Как охранять птиц»

· Текст песни защитников природы.

Последействие: подготовить рисунки и сообщения о зимующих птицах, поделки птиц из разного материала.

Ход урока.

1. Организационный момент.

· Здравствуйте ребята! Вы любите разгадывать загадки? У меня одна для вас припасена:

Снится ночью пауку

Чудо-юдо на суку.

Длинный клюв и два крыла…

Прилетит – плохи дела.

А кого паук боится?

Угадали? Это … (птица)

2 Сообщение темы урока.

· Сегодня на уроке мы будем учиться делать птиц. А из чего можно сделать птиц?

· Рассмотрите на демонстрационном столе поделки. Из чего они сделаны?

· Кто из вас знает, как называется искусство создания из бумаги различных фигурок?

· Оригами – это иностранное слово и пришло к нам из Японии.

На доске вывешивается плакат: «Оригами – это искусство создания поделок из бумаги»

3 Изучение нового материала.

Установка на работу.

· Рассмотрите, перед вами лежит квадратной формы белый лист бумаги, а рядом технологическая карта изготовления оригами птицы. Каждый этап отмечен цифрой. ( см. Приложение №1)

1) Выполнение оригами по технологической карте.

Самостоятельно (учитель следит за работой со стороны и помогает по необходимости) выполняется оригами.

-Что у нас с вами в руках?

· Какое время за окном?

· Свяжите эти два понятия и скажите: об образе жизни каких птиц мы сегодня с вами поговорим?

· А хорошо ли вы знаете зимующих птиц? Сейчас проверим.

· Я приглашаю к доске моих помощников, они загадают вам загадки.

2) Разгадывание загадок.

	Маленький мальчишка

В сером армячишке

По дворам шныряет

Крохи собирает. (Воробей)
	Спинкою зеленовата,

Животиком желтовата,

Чёрненькая шапочка

И полоска шарфика.(Синица)

	Непоседа пёстрая

Птица длиннохвостая

Птица говорливая

Самая болтливая.(Сорока)
	Стынут лапы на морозе

У сосны и ели.

Что за чудо? На берёзе

Яблоки поспели.(Снегирь)

	Кто в беретке ярко-красной,

В чёрной курточке атласной?

На меня он не глядит

Всё стучит, стучит, стучит.(Дятел)
	Окраской сероватая,

Повадкой вороватая,

Крикунья хрипловатая –

Известная персона. Птица эта - … (Ворона)


· Молодцы! Хорошо вы умеете разгадывать загадки. Объясните каким образом можно превратить наши оригами птиц в снегирей, синиц, ворон… 

4 Физминутка.

Я называю птиц. Вы внимательно слушаете. Если вы слышите названия птиц, которые улетели от нас, вы имитируете полёт. Если зимующих птиц, вы останавливаетесь.

- Сорока, ласточка, цапля, дятел, свиристель, снегирь, синица, журавль, скворец, воробей, поползень и др.

5 Закрепление пройденного материала.

Дальше наша работа будет проходить по группам. Делимся на группы. Каждый из вас подойдёт и жеребьёвкой определит, в какой группе он будет работать?

1 группа.

Задание: за отдельным столом группа учащихся раскрашивает оригами птиц.

2 группа

· Морозной зимой птички прилетают поближе к жилью человека. Кто знает зачем?

· Чем мы можем помочь бедным птахам?

· Я приглашаю к экспериментальному столу двух знатоков природы.

· Перед вами тарелка с различными пищевыми продуктами, отберите те из них, которые можно насыпать в кормушку? Не забывайте, что вас будет проверять эксперт (один из учащихся), у него есть инструкция «Как подкармливать птиц» (см. Приложение№2)

3 группа

Вам предлагается следующее задание. 

- Выполните кормушку для птиц из материалов, которые лежат на столе: коробка из-под конфет, шило, 4 верёвочки одинаковой длины.

4 группа.

На доске два плаката с изображением двух веточек: зимней и летней.

Перед детьми картинки с птицами.

Задание: посадите птиц на свою веточку.

6. Проверка работы групп.

7. Подведение итогов работы.

· Ребята, что нового вы узнали сегодня на уроке?

· Прочитайте и запомните правила охраны птиц  (см. Приложение №3)

- Я заметила, что у вас добрые сердца и трудолюбивые руки, я уверена, что вы и в дальнейшем будете помогать нашим пернатым друзьям. А наш урок я предлагаю закончить песенкой защитников природы на музыку песни Красной Шапочки (см. Приложение №4).

8.  Домашнее задание дифференцированное, по желанию выбрать из предложенных заданий два. Задания записаны на доске.(Материал последействия)

· До свидания, до новых встреч! 

Приложение №1.
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Приложение №2.
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Приложение № 3.
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Приложение №4.  Песенка защитников природы.

1. Если б только-только-только,

Если б только на планете,

Если б только все земляне

Всё живое берегли,

То возможно-можно-можно,

То наверно-верно-верно,

Книги Красной точно-точно

Никогда б не завели!

Припев:

А-а, здравствуйте, горы вот такой вышины!

А-а, здравствуйте, реки вот такой ширины!

А-а, крокодилы, бегемоты,

А-а, обезьяны, кашалоты,

А-а, и зелёный попугай!

А-а, и зелёный попугай!

2. И пускай у этой речки,

И пускай в зелёной роще,

И пускай в лесу тенистом

Слышен гомон птичьих стай,

И запомни-помни-помни,

Что беречь природу надо,

Всем на этом белом свете

Ты, как можешь, помогай!

Припев:

А-а, здравствуйте, горы вот такой вышины!

А-а, здравствуйте, реки вот такой ширины!

А-а, крокодилы, бегемоты,

А-а, обезьяны, кашалоты,

А-а, и зелёный попугай!(2 раза)
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